
Freundschaft – Přátelství (Carl von Ossietzky Oberschule Werder/Havel a Gymnázium Chotěboř) 

Právě to je název našeho nového projektu, který navazuje na dlouholetou spolupráci s naší partnerskou školou v Německu. 

Ve dnech 17. až 20. listopadu 2024 se na naší škole uskutečnila přípravná schůzka zástupců obou škol, během které jsme projednali dopodrobna podmínky 

realizace a cíle tohoto projektu, seznámili se s vybavením naší školy. Z iniciativy našich studentů, kteří se zúčastnili projektu v minulém roce, proběhlo ve velmi 

přátelské atmosféře také setkání s vedoucími z naší partnerské školy. Dále při příležitosti studentského dne projevili naši partneři zájem navštívit muzikálové 

představení, jedno z obou našich skvělých studentských divadelních představení. Byli velmi nadšeni a překvapeni tím, co naši žáci dokáží zorganizovat a na vysoké 

úrovni ztvárnit a zahrát široké veřejnosti.  

Hlavní náplní výměnných setkání a online-schůzek bude definice a různé pohledy na přátelství, příběhy o přátelství, ale také tanec, zpěv, krátké scénky, focení a 

natáčení videí a samozřejmě také poznávání obou regionů, ve kterých naše hostitelské rodiny bydlí. Účastníci určitě poznají moderní Berlín, obnovenou Postupim, 

poperou se s výzvou překonání strachu v lanovém centru, ale prožijí také noc v Praze, navštíví doly, kostnici a bobovou dráhu v Kutné Hoře, navštívíme také 

památné místo Lidice a nezapomenutelným zážitkem hlavně pro naše německé přátele bude tradiční procházka údolím řeky Doubravy, na které většina z účastníků 

vzpomíná jako na jeden z největších zážitků. 

Obě výměny se uskuteční na jaře roku 2025. První výměna bude v květnu u nás v Chotěboři a druhá začátkem června ve Werderu nad Havelou. Komunikačním 

jazykem číslo jedna bude jazyk německý a v případě nouze i anglický. Kromě poznání obou regionů je tedy největším profitem pro naše studenty zdokonalení se 

v jazyku, získání nových přátel, zkušeností a postřehů z hostitelských rodin a z běžného života našich sousedů, což pro mladé lidi bývá tou nejcennější zkušeností 

pro další život. 

Pevně doufáme v opětovné finanční podporu našeho projektu městem Chotěboř, tak jako tomu bylo i v minulém roce, neboť bez této finanční podpory bychom 

jen s těží mohli tento projekt uskutečnit. 

Mgr. Tomáš Scholz 
manager projektu 
 

 

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Den příjezdu do Golčova Jeníkova, vybalení a první jednání. Druhý den setkání s účastníků minulého projektu za velmi milé, přátelské atmosféry. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  Krátký rozhovor v německém jazyce a zpět do výuky a my k jednacímu stolu. Každopádně děkujeme za milou návštěvu našich studentů. 😊 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Odpoledne jsme se pohybovali po našem regionu a navštívili například sklárnu Karlov s galerií… 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

prodej vánočních ozdob v Horním Bradle apod. Třetí den jsme se vydali vlakem do Prahy. Zde naši hosté obdivovali zrekonstruované prostory hlavního nádraží,… 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

areál Pražského hradu, ale také ruční umění, např. v Německu velmi oblíbených postaviček Špejbla a Hurvínka. Prošli jsme Královskou cestu až ke Staroměstskému 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 náměstí a nesměla chybět pravá česká svíčková s knedlíkem. 😊 Mimochodem mnohokrát děkují i naší školní jídelně za velmi dobrý oběd. (tedy tlumočím) 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zde naše vedení projektu „Freundschaft – Přátelství“ (jak hodící se název i vzhledem k naší dlouhodobé spolupráci mezi našimi školami) 


